

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
Posudek vedoucího

Jméno autora: Bc. Pavlína Macounová
Název práce: Role rodiny v prevenci a léčbě patologického hráčství
Vedoucí práce: PhDr. Jan Hubert

Téma a zaměření práce:

Téma práce je aktuální, dostatečně konkrétní. Bude stále aktuální – při zatím nepříliš úspěšné snaze společnosti hazard regulovat.

Rozsah práce:

Rozsah práce je dostatečný.

Struktura práce:

Práce je zaměřena teoreticky i empiricky. Studentka postupuje v textu od obecnějšího ke konkrétnějšímu, od obecné problematiky patologického hráčství k jeho prevenci a léčbě. Některé podkapitoly jsou relativně krátké, ale text zbytečně neatomizují, neboť rozdělení do podkapitol vyplývá z logiky jejich obsahu.

Cíl práce:

Studentka si dala v úvodu práce za cíl zmapovat, jaké role může plnit rodina patologického hráče při prevenci zabraňující recidivě a jak moc dokáže a může být podporou během léčby patologického hráčství. Obdobně je formulován také cíl kvalitativního výzkumu. Lze říci, že studentka tento cíl splnila.

Teoretická část práce:

Obsah teoretické části koresponduje s názvem a tématem práce. Teoretickou část práce představují tři velké kapitoly, obsahující řadu podkapitol. Autorka práce věnuje pozornost především fenoménu patologického hráčství, základním pojmům, vývoji a důsledkům. Dále pak prevenci patologického hráčství a různým formám léčby této závislosti. Vychází z pojetí patologického hráčství jako nelátkové závislosti (z hlediska psychopatologie lze také mluvit o nutkavém chování). Velmi důležitá, byť relativně krátká, je zmínka o legislativním rámci. Teoretická část obsahuje informace relevantní pro dané téma.

Práce s pojmy:

Práci s pojmy lze hodnotit jako nadprůměrnou. Studentka definuje všechny základní pojmy, se kterými pracuje.

Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:

Práce splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou úrovní i grafickou úpravou požadavky kladené na diplomovou práci na velmi dobré úrovni.

Práce s literaturou:

Studentka čerpala informace z dostatečně rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů. Tyto jsou aktuální. Odkazy na prameny uvádí v textu v

přiměřené míře a ve shodě s normou.

Empirická část práce:

V této části, která představuje těžiště celé práce, studentka prezentuje kvalitativní výzkum, provedený pomocí polostrukturovaných rozhovorů s pracovníky ambulance Laxus v Hradci Králové, mezi jejichž klienty patří i patologičtí hráči. Analýza informací získaných z rozhovorů je provedena poctivě a důkladně. Za důležitý výsledek výzkumu lze považovat některá zobecnění, zvláště potvrzení významné role rodiny. Patologické hráčství bývá problémem celé rodiny a v terapii je třeba „léčit“ i postoje blízkých osob hráče. Jejich „pomoc“ závislému často nebývá skutečnou pomocí a někdy spíše přispívá k jeho setrvávání ve stavu závislosti.

Využitelnost práce pro praxi:

Práce představuje zdroj poznatků pro odborníky pracující v poradnách s případy patologického hráčství.

Celkové hodnocení:

Jeden z dílčích pohledů na poměrně aktuální problematiku. Práce je napsána poctivě.

Téma k diskusi:

Ukazuje se, že někteří hráči dokážou svoji závislost poměrně dlouho tajit před svými nejbližšími, ačkoliv přicházejí o velké částky peněz. Skutečně jejich blízcí nic netuší? Otázkou do diskuse je, zda nejde o další indicii svědčící o „nezdravém“ rodinném prostředí. Nakolik hrají u blízkých osob roli mechanismy vytěsnění a popření?

Výsledné hodnocení:

Práci doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 16.12.2015

PhDr. Jan Hubert
Krajské ředitelství policie Kh. kraje
Hradec Králové